

飒爽巾帼奋战“疫”线添暖色

龙湖佳苑社区有一支“红色娘子军”

在龙湖佳苑疫情防控战场上,有一支“红色娘子军”,她们忙碌的身影成为一道道靓丽的风景,为“疫”线增添了一抹暖色。

逆向而行 知难而上

“各位娘子军们,大家新年好,接上级通知,为做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作,明日开始恢复正常上班,请大家戴好口罩准时到岗到位。”腊月十九晚,龙湖佳苑社区党支部书记徐小燕就在社区干部的“红色娘子军”群发了通知,立即得到积极响应,“书记,我家刚好年前买了一些口罩,明天我带来给大家。”“书记,我孩子比较大,此次任务我可多承担一些。”“书记,我将全力以赴,保证完成任务。”……

从正月初一上岗至今,龙湖佳苑社区的“红色娘子军”们“逆向”而行,知难而上,任劳任怨,始终全员上岗,加班加点,全力打好疫情防控阻击战。

温情服务 绽放光彩

随着居家隔离对象的增多,“红色娘子军”们自觉增加了工作内容,为隔离对象配送食品、药品、生活物资也是她们的日常工作,时常送菜送饭送快递,有时还得帮着打印作业、运送冰箱。她们每天的步数都占据着排行榜前列。一道道红色的身影用奔跑组成了龙湖战疫的美丽图景。

“您好,代购的生活用品已放在门口,需要丢掉的垃圾请拿到门外。”一个上午,何桔香已经跑了第6户。有人问她累不累?她笑着说:“累,并快乐着!我们都是龙湖人,只要他们有需要,我们就在他们身边。”

自疫情防控战役打响以来,龙湖佳苑社区的“娘子军”们组建了“红色暖心管家”志愿服务队。统一信息公开、统一责任管控、统一物资配送、统一医疗服务、统一生活垃圾收集、统一心理疏导的“六统一”分类管理,让居家隔离对象感受到社区温度。

凝聚力量 齐心战疫

“书记,我要参加社区的防疫工作,请安排任务。”“书记,你们这么辛苦,也让我加入吧”……龙湖佳苑社区疫情防控党员先锋队的服务群里每天都很“热闹”,党员们踊跃报名认领各项防疫志愿服务项目。

“小区有这样一支党员队伍,我们心里暖暖的,有了安全感!”居民刘阿姨对龙湖佳苑社区党支部成立的“党员战‘疫’志愿服务队”赞不绝口。“感谢你们为我们服务。这几天天冷,我给你们送来一些暖宝宝。”居民小王来看望奋战一线的社区干部和志愿者。

自疫情防控工作开展以来,龙湖佳苑社区的“红色娘子军”们不辞辛苦,日夜奔走。在家里,她们是女儿、母亲、妻子;在岗位,她们是战士、社区工作者、志愿者。她们真正做到了“党有号召,妇女有行动”,她们忙碌的身影成为龙湖佳苑社区一道靓丽的风景线,为这场战“疫”增添了一抹暖色。 顾甦

基层 动态

品味舌尖上的春味 制作柳叶饼和青团



春天,柳叶发出嫩绿的小芽儿,柳叶为中国传统中医的特有药物。3月31日,幸福街道秦西社区开展“品尝舌尖上的春味”活动,制作柳叶饼和青团。大家一起采柳叶、和面、蒸煮柳叶、做柳叶饼,让柳叶的清香在舌尖上绽放。制作青团的时候,大家又从采青蒿开始,和面、搓面饼、蒸煮青团。党员微格员们还将制作好的青团送给战“疫”一线的物业人员。 吕雷雷

电动自行车出行 请自觉戴上头盔

4月2日,陈桥街道办事处联合交警四大队、天和社区及天元汇商业广场,组织开展“从‘头’开始,从心出发,平安出行”交通安全知识宣传活动暨爱心企业电动车安全头盔捐赠启动仪式。

活动中,交警四大队通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,向广大居民朋友宣传文明交通安全知识,共同抵制闯红灯、逆行、酒驾等交通违法行为,自觉养成戴安全头盔的行为习惯,遵法守规明礼,安全文明出行。南通公安从现在起至9月底,在全市开展为期6个月的道路交通安全专项整治活动,其中“电动车严管行动”是一项重点内容。活动倡议:电动自行车驾乘人员出行时,要做到自觉戴好安全头盔,提高自我保护能力,避免交通事故意外伤害。 曹甜

疫情防控 开学演练

3月31日,乐美尚海城幼儿园举行开学疫情防控演练,确保开学后各项工作有序开展。参加人员分岗位、分角色进行模拟演练,包括教职工入园、幼儿入园、教师用餐、发现异常情况处置等环节。防疫演练小组各成员反应迅速、紧张高效,圆满完成了演练任务。此次应急演练为即将到来的幼儿入园做好充分的准备。 陈慧



清风凭借力 送我上青云 ——访唐闸镇街道新园社区风筝艺人胡智

社区之星

阳春三月,我们走进唐闸镇街道新园社区风筝馆,展现在我们面前的是琳琅满目、形状各异的风筝,让人流连忘返。南通市风筝协会副秘书长胡智给我们讲述了风筝与自己的故事。

学艺与做人

今年59岁的胡智出生在一个“风筝世家”,幼时受祖父胡万友和父亲胡启锡传承教育,与南通板鹞结下了不解之缘。上世纪60年代,受南通板鹞哨口一代雕刻大师、有“南通板鹞之父”之称的徐氏家族影响,他立志长大后要成为会制作、会雕刻哨口的制作鹞子的大师。

1984年开始,胡智从事板鹞制作雕刻艺术。1990年,他拜南通一代板鹞制作艺术大师印智宝为师,学做哨口。“学艺先做人,要做德艺双馨的人。”师傅的谆谆教导,他铭记在心。

梅花香自苦寒来。胡智凭着勤奋好学的精神,经过3年潜心学艺,他的技艺突飞猛进,做的主哨口不但外形美观大方,而且音响效果堪称一流。正如他所描绘的那样:“嗡声传遍江海平原,嘟声回荡通州大地,远闻似海啸潮声,近听如雷春回大地”。在南通风筝界,他名声大噪,口碑甚佳,成为南通板鹞风筝大师。1991年,他被南通市风筝协会吸纳为会员,成为南通市民间文艺家协会会员、南通市风筝协会

常务理事。2016年,他任南通市风筝协会副秘书长、南通市北城风筝协会秘书长。2017年,他获得江苏省“三带”能手称号;2018年8月,南通板鹞风筝博物馆特聘他为副馆长。2018年,他考取国家级一级风筝裁判员。

继承与创新

板鹞风筝起源于北宋年间,是南通独具特色的传统手工艺品。它融扎裱造型、配色绘画、音律设计、“哨口”雕刻等工艺于一体,放上天,“得风则鸣,其声随风抑扬”,故有“空中交响乐”之美誉。如何使这一艺术瑰宝不断放射出异样的光芒,胡智认为,艺术要在继承先辈的基础上不断创新,艺术才有生命力。

胡智从2018年起,他花了两年多时间,潜心研究,精心制作,一个以蓝印花布为背景、以哨口为点缀的板鹞风筝诞生了,他将《红楼梦》《西游记》《三国演义》《水浒》中国古典四大名著中的人物搬上了板鹞,作品融南通双非遗元素为一体,得到众多风筝爱好者的青睐,堪称一绝。2019年8月18日,第十届江苏工艺美术精品博览会在南京国际展览中心举行,胡智的“四大名著板鹞风筝”获得大赛季军。

传承与光大

2017年,胡智成功申报第五批南通市级非物质文化遗产,代表性项目代表性传承人,获得顺利通过。

“我们有责任、有信心、有义务把板鹞

风筝国家级非物质文化遗产这块瑰宝传承给下一代,进一步发扬光大。”胡智说。

胡智的儿子在其言传身教下,也能完成风筝引线、方位、放飞等技术活儿,学会了安装哨口,并随父亲多次参加风筝大赛、展示等活动,获得江苏省“三带新秀”称号。

2016年10月,胡智率领南通市北城风筝协会、南通市第一风筝队参加中国如东第十七届国际风筝赛,一举取得南通板鹞一等奖,南通传统风筝一等奖,软体风筝滚地龙一等奖。这是南通风筝界参加素有“风筝奥林匹克”之称的国际大赛一举取得三项大奖,从而使鹞友们实现了从田头场头走向国际赛场的伟大梦想。2017年9月至10月,他带领7名选手参加江苏省首届乡土人才传统技艺技能大赛取得优异成绩,其制作的“孙悟空大闹天宫”“八仙图”等风筝作品入选此次省赛乡土人才技艺技能经典作品展。

2019年6月10日至12月10日,姚建强、胡智在唐闸印象展览馆举办“板鹞风筝个人作品展”,吸引了上万人前来参观,其中有许多外国友人也慕名而来,南通港闸独具特色的传统手工艺品风筝蜚声海内外。

2018年12月28日至29日,胡智接受中央电视台二套《消费与主张》栏目记者的专题采访,并于2019年春节期间播出。2019年8月,他撰写的《搓正反差鹞背的技术》一文入选南通板鹞风筝制作技术进校园教材。

我们询问胡智成功的秘诀,他坦言:“这是自己多年来坚持不懈地努力的结果,还是市、区、街道、社区各级领导为我搭建了展示技能的舞台,以及妻子鼎力相助的结果。”

倪德华 施霞

“疫”刻不停 巡检安全



近日,河口社区开展安全生产专项整治行动,社区民警、专职安全员等向45家企业发放宣传手册和安全生产告知书,与企业安全负责人签订安全生产承诺书和安全生产责任书,要求企业认真履行好安全生产主体责任,确保安全生产。 顾佳玉 孙立